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Προσπάθειες από Πολιτεία και Εκκλησία να 
ξεπεραστεί η κρίση στη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Σε λεπτούς χειρισμούς στην ενδομοναστηριακή κρίση που 
ταλανίζει εδώ και εβδομάδες τη Σιναϊτική Αδελφότητα
προβαίνει η ελληνική κυβέρνηση προκειμένου η κατάσταση να 
εξομαλυνθεί άμεσα για να ανοίξει ο δρόμος της υπογραφής της 
συμφωνίας μεταξύ του Αιγυπτιακού δημοσίου και της Μονής 
με την οποία θα ρυθμίζεται, δια της νομικής οδού, το 
καθεστώς της. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στο πλαίσιο εξεύρεσης μιας λύσης μεταξύ του Αρχιεπισκόπου Σινά κ. Δαμιανού
και των Πατέρων της Μονής που ζητούν την παύση του, στην Αίγυπτο βρίσκεται 
από το απόγευμα της Κυριακής ο Γενικός Γραμματέας Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας, Γιώργος Καλαντζής. Εχθές, ο κ. Καλαντζής, μαζί με τον 
Έλληνα Πρέσβη στο Κάιρο, Νικόλαο Παπαγεωργίου, επισκέφθηκαν την Ιερά 
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Μονή Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά όπου και συναντήθηκαν με τον Αρχιεπίσκοπο 
κ. Δαμιανό. Στόχος της επίσκεψης είναι η άμεση επίτευξη μιας συμφωνίας μεταξύ 
των δύο αντίπαλων πλευρών στην κρίση της Σιναϊτικής Αδελφότητας, έτσι ώστε 
να προχωρήσουν στο επόμενο στάδιο για το μέλλον της Μονής που είναι η 
υπογραφή συμφωνίας με το Αιγυπτιακό κράτος.

Υπενθυμίζεται ότι από τα τέλη της περασμένης εβδομάδας o Αρχιεπίσκοπος Σινά 
παραμένει εντός της Μονής ενώ οι αντιδρώντες Πατέρες βρίσκονται σε ξενώνες 
εκτός της Μονής. Μάλιστα, σύμφωνα με όσα έγιναν γνωστά, εκτός από την έξωση 
από τη Μονή των Πατέρων που αντιδρούν, ο Αρχιεπίσκοπο και Ηγούμενος της 
Μονής προέβη και στη διαγραφή 11 εξ’ αυτών από το μοναχολόγιο της ιστορικής 
Μονής.

Εκκλησιαστικές προσπάθειες
Εκτός όμως από την κινητικότητα που υπάρχει σε κυβερνητικό επίπεδο 
κινητικότητα υπάρχει και στον Ορθόδοξο κόσμο, ιδιαίτερα τον ελληνόφωνο, όπου 
παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις και καταβάλουν προσπάθειες έτσι ώστε η 
κρίση να επιλυθεί ειρηνικά το συντομότερο. Μετά τη στήριξη στον Αρχιεπίσκοπο 
Δαμιανό από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, εχθές ήρθε και η στήριξη από τον 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο ο οποίος με δήλωσή του κάλεσε τη Σιναϊτική 
Αδελφότητα σε συνεργασία με τον νόμιμο και κανονικό Αρχιεπίσκοπο 
υπογραμμίζοντας ότι τώρα είναι η ώρα της πραγματικής ενότητας.

Από την Εκκλησία της Ελλάδος δεν έχει υπάρξει κάποια επίσημη θέση αναφορικά 
με την ένταση της περασμένης εβδομάδας. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 
Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμο επικοινωνεί τακτικά με τον Αρχιεπίσκοπο κ. Δαμιανό 
και ενημερώνεται για τα όσα συμβαίνουν. Δεν αποκλείεται να υπάρξει κάποια 
τοποθέτηση τις επόμενες ημέρες ή αμέσως μετά την ολοκλήρωση της πρώτης 
συνεδρίασης της ΔΙΣ της νέας Συνοδικής Περιόδου η οποία θα συνέλθη στα μέσα 
τις ερχόμενης εβδομάδας.

Για τη κατάσταση στη Μονή Σινά ενημερώνεται και ο Πάπας και Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος. 
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Από την πλευρά του το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με τοποθέτησή του την 
Κυριακή, 31 Αυγούστου, κινούμενο σε άλλη διάμετρο από τις επίσημες θέσεις από 
Φανάρι και Κύπρο, ξεκαθάρισε ότι στηρίζει τα δίκαια των Πατέρων της Μονής. 
Παράλληλα, τόνισε ότι “στηρίζει και καλεί την Ελληνική Πολιτεία και όλες τις 
σχετικώς εμπλεκόμενες πλευρές σε συνεργασία, προκειμένου να διασφαλισθεί η 
κανονική τάξη και να αποκατασταθούν η ειρήνη και η ενότητα στην Ιερά Μονή”.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_ierosolimon/to-patriarxeio-ierosolymon-stirizei-tous-pateres-tis-sinaitikis-adelfotitas/

